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Sei fiivás.
Debrecen város III. kerületének 

szabadelvű választópolgára it tisztelettel 
kérjük, szíveskedjenek

Képvisel őjslölés
céljából vasárnap, folyö hó 
8-án délelőtt ÍO őreikor a 
r rohner-szálloda nagytermében megje­
lenni.

Megbízásból :
Kerekes Oéza. RiekI Antal.

4 nép elétt.
Hát kezdődik a harc. A politika, 

melyet sokan, nem ok nélkül, az urak 
játékának neveznek, ezúttal a nép kezei 
közé kerül. De nem játékszernek. Nem 
kicsinyes, személyes érdekek küzdelmé­
nek, hanem istenítéletnek. A nép szava 
Jsren szava, ti a nép ezúttal istenítéletre 
van hivatva.

Városokban és falvakban, minde­
nütt. a hol szavazatra jogosult polgárok 
Jaknak, a legközelebbi hetekben meg­
indul az ostrom a nép bizalmáért. Egy­
szerre meglátja a sok ur, a ki eddig 
csak messziről viselte a népnek a ké­
pét, hogy \au ennek a képnek erede­
tije is. A dolgos, a munkás, a józan és 
eidelmes nép, a melynek rendszerint a 
bőrére megy az urak politikája, most 
maga lesz szinte hihetetlenül nagy ur. 
Hogyne, hisz a mandátum, a karrier, az 
exisztencia függ föle. Azok a nagy 
urak, a kik egy egész cikluson át csak 
1 ivatkozni szoktak néha a népre, de 
leszállani hozzá, érintkezni vele, gondo­
latait, bajait s vágyait megismerni vajmi 
ritkán törekszenek, most községrőJ-köz- 
-tiégre, házról-házra kilincselnek, szolgá­
latkészséget, önfeláldozást, honmentést 
Ígérvén cserébe egy kicsiségért, egy 
olcsó, potom szívességért ■ a nép bizal­
máért.

Hát jól a szeme közé nézzen a nép 
ezúttal, ki és mit kínál neki ezért a 
ipotomságért. ti a mi a tő, nézze meg, 
őszinte-e a lélek, mely az ő lelkének 
legdrágább kincsét, bizalmát kéri. Mert 
fognak elébe kerülni farizeusok és hutá­
ik, sima nyelvű, de méregfogu embe­
rek, a kik hazudni fognak nekik arról, 
.hogy veszélyben a haza s meg kell men­
teni az ősi alkotmányt. Ugyan kérdez­
nék meg ezektől, mi veszély fenyegeti 

véráztatta magyar földet, ha nem le­
het majd többé a Ház naplójában egy 
d* betűt félóráig kifogásolni, ti ha X. 
Síoltán ur kliensei nem fognak este ab- 
han gyönyörködni, miként traktálta

korcsmái szellemességgel az ügyvéd ur 
a Ház elnökét.

ti ha szónokolni fognak neki szép 
hangú, aranyszáju szent Jánosok a meg- 
sertett alkotmányról, az exlex-es válasz­
tásról. ugyan kérjenek őszinte választ 
tőlük, miért nem tudott a képviselőház 
költségvetéshez, vagy indem nitáshoz 
jutni :J Kérdjék meg tőlük, oly könnyelmű 
és kütelességmulasztó volt-e a kormány, 
hogy nem terjesztette be idejében a 
költségvetést, vagy oly lelkiismeretlen 
és gonosz volt-e a többség, hogy nem 
akarta beterjesztett törvényjavaslatokat 
tárgyalni és megszavazni ?

!>e hisz. minek is kérdezzék? Van-e 
ma széles Magyarországon értelmes, jó­
zan polgár, a ki ítéletet ne formált 
volna már magának arról, mi történik 

I az ország házában egynéhány esztendő 
óta ? A ki nem látná tisztán, világo­
san. minő durva és leplezetlen nyílt­
sággal tör a parlament-" .diktatúrára egy 
csoport kalandor, a kit a véletlen, vagy 
hazánk balvégzete mandátumhoz jutta­
tott? Miként teszi meg e csoport dog­
mának a maga felfogását és szeszélyét, 
miként habja terrorizmussal jármába az 

1 ellenzék józanabb részét s miként kö- 
■ vételi a többség meghajlását, a kormá- 
í nyolc fejét cserébe azért, hogy rögesz- 
j méjétél, nagyzási hóbortjától egy időre 
j elálljon s a törvényhozás kerekének j 
j néhány fordulót engedjen ? Közraeggya- í 
j 1 ázásra a bitóhoz kötötték a többségi j 

elvet, felrúgták az alkotmány és paria- | 
mentárizmug sarkalatos garanciáit, ma­
guknak vindikálják már a kormányok­
kal szemben a jus placett-t s nyelvöltü- 
getve fordulnak oly magasságok felé, a 
hová a magyar lélek évtizedek óta áhi 
tattal és hódolattal tekint fel. Mi szent 
ma már ez országban, ha obskúrus, 
tudatlan és léha alakok a mandátum 
védelme alatt sárba tiporhatnak mindent 
és mindenkit, a ki legitim képviselője 
egy alkotmányos tekintélynek vagy ál­
lásnak? A közjogi méltóságok, a köz­
jogi tényezők tán mégsem arra valók, 
hogy kiszolgált őrmesterek és kliens- 
szűkében szenvedő fiskálisok sáros csiz­
májukat beléjük töröljék.

Pedig nemcsak hogy ezt követelik 
maguknak természetes jus gyanánt, ha­
nem sokkal többet is. Ugyan kérdezze 
meg a nép e neonoktól, e sy komba ti­
toktól, miért kellett az országnak a 
tavalyi exlex-től annyit szenvednie ; 
miért nem lehetett törvényeket alkotni, 
intézményeket fejleszteni ; miért nem 
tudhatja még most sem a gazda, a ke­
reskedő, a vállalkozó, mi lesz a kie­

gyezéssel : miért kell nekünk most ke­
servesen küzdeni!nk a német szerző­
désért, holott, ha a parlamentet dol­
gozni engedik, szabad kézzel, terminu­
sok kutyaszorítójába nem jutva, régen 
rendbe jöhettünk volna oly előnyökkel, 
a melyektől ma mái1 el vagyunk ütve ; 
miért kell a perrendtartásnak, az elemi 
oktatás reformjának, az adóreformnak 
s számos egyéb, az ország húsába és 
vérébe vágó kérdésnek a levegőben 
lógni, holott a kormány kész a munká­
val, a többség hajlandó a tárgyalásra 
s csak a kisebbségnek eltökélt szán­
déka megakasztani minden parlamen­
táris munkát, a miért november 18-ikán 
egy pár tucat Zoltánba belerekedt a 
szó.

Hát bizonyos, hogy azok az ellen­
zéki urak. a kik most bizalomkunyo- 
rálva a nép elé mennek, hazudni fog­
nak nekik a szólásszabadság elkobzás­
ból, törvénysértésről és eröwakrúl. — 
lólük őszinteséget ne várjon a nép. 
Nincs is ma már szükség az ö őszinte­
ségükre. Ma a népnek kell őszintének 
lenni. Őszintének a végletig, nyíltnak, 
mint a becsület és igaznak, mint a 
biró.

Ilyennek hisszük, ilyennek várjuk 
! a mostani istenítéletben a magyar 
; népet.
I *

A 48-as Ipponyl.
Apponyi Albert grófot a februárban 

megnyíló uj országgyűlésben a szélsőbalol­
dalon fogjuk viszontlátni. A legutóbbi esz­
tendők alatt az érdemes politikust most már 
a háznak minden oldalán láttuk. Láttuk őt 
tizéll Kálmán kormányzata alatt, mint a 
szabadelvű párt oszlopos tagját. Azután lát­
tuk mint 67-es alapon álló ellenzék vezérét. 
Most pedig viszontlátjuk mint a magyar 
parlament legszélsőbb irányzatának képvi­
selőjét.

Apponyi Albert grófot immár egy em­
beröltőre nyúló politikai pályája alatt min­
denkor hangulatok és áramlatok vezették. 
A taps volt éltető világa az erősebb egyéni­
ségek által szenvedett kudarca az állandó 
fátuma. Tiszta szivvel, odaadóan, igazán tá­
mogatni egyetlen irányzatot sem volt képes 
sohasem. Akármilyen párthoz tartozott, min­
dig más elvekkel kacérkodott és többet ár­
tott azoknak, a kiket támogatott, mint el­
lenfeleinek. Akárminő csoportosuláshoz tar­
tozott, mindenütt bomlasztott. Ki ne emlé­
keznék rá, hogy tizéll Kálmán kormányzata 
alatt a képviselőház illusztris elnöke miként 
szúrta össze a levet az obstrukcióval ? A
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magyar vezényszó mellett sorakozó deputá- 
ciókat valósággal esábitotta, hogy a képviselő 
ház elnöke a legjelcntéktclcucbb község kül­
döttségét is készséggel fogadta. A mikor 
pedig az obstrukoió hullámai a legmagasabbra 
csaptak, akkor Apponyi Albert gróf megit- 
tasodva az ellenzék olcsó tapsaitól, nyílt 
ülésben jelentette ki, hogy a magyarvezény 
szót előbb-utóbb megkell valósítani.

Apponyi Albert gróf szeméj ében a 67-es 
alap nem sokat veszített. Aki ilyen köny- 
nyelmü indokolással odahagyni képes egy 
alapot, a melynek életrevalóságát egy ember­
öltőn át hirdette, azt ehlicz az alaphoz igaz 
ragaszkodás nem is fűzte sohasem. Hiszen 
Andrássy Gyula, Darányi Ignác és mások a 
politikai helyzetet körülbelül épp oly pesz- 
szimizmussal Ítélik meg, mint a hogy Ap­
ponyi megítéli. De jutott-e vájjon eszébe 
ezeknek a politikusoknak, hogy ezért a 67-es 
alapot is odahagyják ?

Az ország Apponyi Albertnak ezt a leg­
újabb politikai elváltozását nem veszi túlsá­
gos tragikummal. A gróf hozzászoktatta már 
egyhez és máshoz a politikai közvéleményt. 
Más kérdés azonban, vájjon a függetlenségi 
párt igazán olyan sokat nyert-e az ő sze­
mélyében, mint a hogy ma azt a mézeshetek 
legelső napjaiban hirdetik. Ezek a mézes 
hetek hamar elfognak múlni. És ekkor ki 
kell derülnie, vájjon Apponyi Albert gróf 
egyáltalában alkalmas-c egy szélső irányzat 
vezetésére. Szilárd meggyőződésünk, hogy ez 
a szerep Apponyi Albert gróf egész egyéni­
ségével merő ellentétben van. Sokkal szub- 
tilisabb lélek, sokkal érzékenyebb kedély, 
sokkal gyöngébb egyéniség, sokkal kisebb 
erélyű férfin ő, semhogy a legszélsőbb, a 
legradikálisabb alakulásnak élén helyén volna. 
Bomlasztani fog a függetlenségi pártban is, 
mert klerikális hajlandóságai, konzervatív 
érzései, gondolatvilága, egész neveltetése 
merő ellentétben áll mindavval, a mit most 
egy elkeseredett hangulatában zászlajára 
kiirt.

Rémület-
irta : Maurice de Marsan.

Földalatti kis helyiség, amelynek szi­
lárd kőfalába a hatalmas pénzszekrények acél 
páncélai vannak beépítve Közepén kis asz­
talka áll, melyre egy óidig érő, tintafoltos 
zöld posztótakaró van terítve. Az asztalkán 
csupán egy porcellán tinta tartó és egy tisz­
tátalan, rozsdás tollszár látható.

Köröskörül a halványfényü acélszekré- 
nyekben egymásra rakva pihennek a külön­
féle értékpapírok és a bank óriási értéket 
képviselő villogó aranyrudai.

A menyezetről egy villamoscsillár sárga 
fénye terjeszt viliágosságot. A földalatti kis 
szobában mély csönd, néma nesztelensóg 
uralkodik.

A hivatalból eltávoztak már a tisztvi­
selők és igy minden zaj megszűnt az épü 
Jetben. Az utca lármája, csak mint távoli, 
elhaló dübörgés hallatszik. Egyedül az őr 
lépéseinek tompa dobbanása kelt vissz­
hangot. Az ajtó kinyílik s belép rajta az őr, 
kezében egy kis lámpást tartva. Körülnéz, 
— majd egyet fordít a falon levő csavaron 
s a villamos lámpák elalusznak. Sötét van, 
mire ismét eltávozik.

A nehéz vasajtó becsapódik mögötte és 
kulcs csikorogva fordul meg a zárban. Az 
őr tovább megy, lépése egyre halkabb lesz. 
\ égre semmi zaj, semmi nesz.

Később egyszerre csak valami halk 
dörzsölés hallatszik és a következő pilla­
natban egy gyufa lángja villan föl. . , Egy 
férfi bújik elő az asztal alól. . .

Választási mozgalmak.
— január 6.

Szegedről jelentik, hogy 150 tagú 
küldöttség tegnap délután felajánlotta Tál lián 
Béla miniszternek a szegedi első kerület je­
löltségét, melyet a miniszter elfogadott.

Budapestről sürgönyzik, hogy a VI. 
kerületi szabadéivüpárt Hieronymi Bélát kiál­
totta ki képviselőjelöltjének, Vázsonyi Vil­
mossal szemben.

Apatinból jelentik, Az egyesült ellen­
zék gróf Vigyázó Ferencet jelöli képviselő- 
jelöltnek.

Nagy-Szőllősről táviratozzék : Egye­
düli jelölt Sándor János államtitkár, ellen­
jelölt nincs.

Nyitra, jan. 6. A verbói kerület pol­
gársága pártkülönbség nélkül Budnyánszky 
György szolgabiró jelölésében állapodott meg, 
ki a szabadelvű párt tagja Ellenjelölt je nem 
lesz, mert a kerület eddigi képviselője, Vá­
lások János, ki most a váci államfogházban 
ül, nem lép fel.

Résiedről jelentik. A resicai járás sza- 
badelvüpártja tegnapi értekezletén jelöltül 
kikiáltotta a nagy-zorlenci kerületbe Szerb 
Györgyöt, a bosaniba dr. Avremescu Pae- 
homiuszt, az oravieaiba drnnzenstein Béla 
eddigi képviselőket, a kiket táviratilag érte­
sítettek a Jelöltségről.

A csongrádi kerület szabadelvű párt­
jának egy küldöttsége tisztelgett dr. Szive­
imre volt orsz. képviselőnél, kérve, hogy a 
jelöltséget fogadja el. Szivák Imre azonban 
nem fogadta el.

A szécsényi kerületben a szabadelvű 
párt egyik jelöltje, báró 8 oly mossy Jenő 
visszalépett s igy ezidőszerint az egyedüli 
kormánypárti jelölt báró Nyáry Albert. A 
néppárt gróf Majlátli Gézát léptette fel.

A végvári kerületben Gorove László, 
volt képviselőt újból jelölte a kerület sza 
badelvflpártja, mely elnökévé Benedek Géza 
volt buziási járásbirót választotta.

A sziráki kerületben Kubinyi Márton 
erdélytarcsai nagybirtokos lép fel disszidens 
programmal.

A poroszlói kerületben gróf Szapáry 
György gróf Szapáry Gyula fia lép fel sza- 
badelvüpárti programmal Mulalinszky György 
jelenlegi képviselővel szemben.

Szigetváron kormánypárti program-

í mai Hogyessy János főszolgabírót jelölték. 
Olay Lajossal szemben.

A gödöllői kerületet eddig a kormány- 
párti Wolfner Tivadar képviselte. —- Most 
Wolfnor nyílt levélben arról értesíti a kerü­
letbeli szabadelvüpárti vezetőséget, hogy nem 
szándékozik többé fellépni a gödöllő—újpesti 
kerületben. Wolfner Tivadar egyáltalában 
nem szándékozik most mandátumot vállalni.

Megyaszón a kormánypárt dr. Nagy­
sándort jelölte. A kerület függetlenségi pártja 
pedig Mezei Ernőt lépteti föl ellene.

Gyulán a függetlenségi párt Sehiffert 
Józsefet kiáltotta ki jelöltjének.

Nagyváradon a kormánypárt Hlntky 
Endrét akarja fel léptet ni. Hi eszerint Barabás 
Béla nem lép fel többé.

Élesden a kormánypárti Telegdy Jó­
zsefnek még nincs ellenjelöltje.

A köbölkuti kerületben Perónyi Kál­
mán főszolgabíró lépett föl kormánypárti 
programmal.

Apatinban Matkovics Bélát jelölte 
a kormánypárt.

Magyarkanizsán a függetlenségi I,o- 
vászy Mártonnak Buday Pál zentai főszolga­
bíró szabadelvüpárti az ellenjelöltje.

Szatmáron, Hieronymi Károly ellen 
jelöltje, gróf Károlyi Gyula függetlenségi 
programmal.

A fiileki kerület szabadelvű pártja e 
hó 4 én, Salgótarjánban tartott gyűlésén ifj. 
('borin Ferencet léptette föl. Chorin mind­
járt meg is tartotta programmbeszédét, mely­
ben az önálló vámterület hívének vallotta 
magát.

A dobrai kerületben a kormánypárt 
Lázár László nagybirtokost léptette föl.

Gömörmegyében a választási mozgal­
mak megindultak. Rimaszombatban az ed­
digi Farkas Abraham szabadelvüpárti jelölt 
ellenében a diszszidens Báy Gyulát emlege­
tik, aki a kerületet képviselte; a rimaszécsi 
kerületben Drnsknczy László függetlenségi 
e hó lD-én tartja beszámolóját, ellenjelölte- 
jcként Farkas Zoliéin szabadelvű veszi fel a 
küzdelmet. A t.ornauljai járásban Szeleozky 
Zoltán szabadelvű lép fel Putnoki Mór füg- 
gotlenségi ellen. A, /cörnkcrületben hir sze­
rint Szentivány i Árpádnak Hevessy Berta­
lan s a jolsvaiban Kubinyi Gézának Szon- 
tügl) Andor lesz az ellenjelöltje. Rozsnyón 
gróf Andrássy 1 léza lép fel.

Föláll és vizsgálódva nézeget maga kö- 1 
rül. Lassan, lábujhegyen, kimért lépésekkel j 
odamegy az ajtóhoz, megpörgeti a csavart I 
és újból kigyuladnak a csillár apró villa- i 
moslámpái. Majd csöndesen, óvatosan visz ' 
szatér az asztalhoz, amely alól egy szarvas- 
bőrbe burkolt kis csomagot vesz elő.

Az asztalra helyezi, fölbontja és vi­
gyázva kivesz belőle egy hengeralaku kis 
tárgyat. Gondosan kinyitja a bádogszelencét 
is, amelyből finom, csillogó acélszerszámok 
kerülnek elő. Azután egy kis ollót vesz a 
kezébe és elvágja vole a falon végigvezető 
drótot, nehogy a vasszekrények kinyitásakor 
a csöngettyiik berregése elárulja ittlétét.

Aztán odalép az egyik acélszekrény­
hez. Minden erőlködés nélkül, csodás köny­
vűséggel sorra kinyitja a szekrények ajtait. 
Mérhetetlen kincs tárul eléje.

Belenyúl a szekrénybe és halomszámra 
veszi ki belőlük a gondosan összekötött ér­
tékpapír csomagokat, amelyeket a magával 
hozott szarvasbőr kendőbe takart. Az arany- 
rudak közül játszi szerrel válogat és meg­
rakja velük összes zsebeit. A papírpénz kö­
zül a kék szintiek nyerik meg tetszését, A 
többieket ott hagyja a pénzszekrények pol­
cain.

Mikor már megelégelte a fosztogatást, 
összeköti a kendőt és sorra bezárja a szek­
rények ajtait. Előveszi az óráját, rápillant, 
majd megfogja az összekötött csomagot és 
»«»viszi az egyik sarokba. Aztán vigyázva 

I a r®z hengerről a papirost. Óvatosan
1 hánik vele, nehány időelőtt robbanjon föl,
* mert még nem érkezett (4 a végső pillanat.

Mihelyt az őr vacsorái ni megy és 
senki sem lesz a bankban, kinyitja majd az 
ajtót és a jól ismert folyosókon végig men­
ve, könnyű szerrel megtalálja majd az utat. 
melyen át észrevétlenül elmehet,

De várnia kell még és újból emlékébe 
idézi bűntársainak utasításait ... A henger 
ómszorkezetét addig nem szabad megindíta­
nia, mig el nem érkezett a biztos menekülés 
pillanata. Tiz perc ahvt el kell hagynia a 
bank épületét, mert a tizedik percben föl­
robban a henger és a levegőbe röpíti az 
egész épületet.

Mindezt újból jól fontolóra veszi, El­
gondolja, hogy merész vállalkozásának leg­
nehezebb részén immár túl van . . . Sike­
rült bejutnia a bank páncélszobájába és 
most csak azon kell lennie, hogy sikeresen 
megszökhessek.

Tekintetét az asztalon fekvő kis réz­
hengerre mereszti. Csak le kell csapnia a 
födél szélén levő kis nyelvet és az óraszer­
kezet nyomban működni kezd. A kis meká- 
nizmus aztán vakon teljesíti feladatát, mig 
végre az üvegtok elpattan és a pokolgép 
irtózatos dürdti léssel fölrobban . . . S amint 
igy nézi, nézi a kis rézhengert, szeme föl­
villan, arca földerül arra a gondolatra, hogv 
az explózió milyen zavart fog majd előidézni 
a megrettent lakosság között, mig ő árkon- 
bokron túl lesz már a kendőbe kötözött óri­
ási kincsesei.

Kezével megtapogatja zsebeit, hogy 
meggyőzőiIják róla, vájjon a kivezető ajtó 
kulcsa nála van-e. Igen, nála van. Ez a 
kulcs tárja majd löl előtte a menekülés ut-
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Baján Rajk Andorral szemben Tasz­
ter Imre lép föl szabadelvű programmal.

Sárosvármegyében a képviselő-álasz 
tások eddig nagyobb mozgalmat és érdeklő­
dést nem keltettek. Az eperjesi kerületben 
Keczer Miklós nem lép fel újra.

A letenyei kerületben, melyet eddig a 
néppártból kilépett tíz üllő Géza képviselt, 
három jelölt van. Györffy János nagyka­
nizsai ügyvéd kormánypárti programmal és 
títúllő Géza néppárti, a kit azonban az el­
lenzék vezérlőbizottsága jelöltül nem ismert 
el, a miért is harmadiknak Dobrovits Milán 
a kanizsai betegsegélyzőpénztár igazgatója 
Jép fel néppárti programmal, Mindenesetre 
heves küzdelemre van kiálátás.

Szombathelyen az egyesült ellenzék 
.Ehen Gyula kormánypártival szemben a fü- 
getlenségi dr. Günther Antalt lépteti föl.

A nagyilondai kerület szabadelvű 
pártja tegnap tartott értekezletében Bamber­
ger Bélát kiáltotta ki jelöltjévé.

Az alsó-kubini választókerületben ilj. 
Szmrecsányi György szabadelvű párti és 
Pivkó Iván néppárti lesznek a jelöltek.

A mezó'ségi kerület szabadelvű pártja 
Sándor Kálmánt kiáltotta ki képviselőjelölt­
nek. Sándor Kálmán a jelölést elfogadja s 
nyomban programmbeszédét is megtartotta.

Zomborból táviratozzék. Az itteni 
szabadelvű párt ma újra jelölte Drakulics 
Pált. Hire jár, hogy Drakulics ellen Lukács 
Fülöp szabadkai főpincér lép fül pártonki- 
vüli programmal.

Az abonyi függetlenségi és 48-as párt 
arra az esetre, ha Gulner Gyűli, mint hire 
jár, nem akarna többé mandátumot vállalni, 
tízaboleska Mihálynak, a kiváló költőnek és 
temesvári ev. ref. lelkésznek fogja a jelölt­
séget felajánlani.

A siklósi választókerületben a függet­
lenségi párt gróf Benyovszky Móricot; je­
lölte.

Széltelykereszturon a függetlenségi 
párt Gyártás Endre nagybirtokost jelölte.

A csákvári kerület függetlenségi pártja 
folyó hó 8-án, vasárnap választó-gyűlést tart, 
melyen Horváth Gyulát, a kerület volt kép­
viselőjét jelölik.

A rózsahegyi szabadelvűdért tegnap 
Angyal József eddigi képviselőt jelölte.

' A liptó-szent mikiósi kerületben Lá­
nyi Bertalan miniszteri tanácsost léptették

jját s magával viheti majd ezt a nagy tö- j 
meg pénzt, e mesés értékű kincset, aranyat, i 
a mely boldoggá teszi majd, a mely tiszte- j 
letet, becsülést szerez majd neki . . . íme, j 
előtte hever ez a sok millió, a melyről any- | 
nyit álmodott s a mely holnap, ma este, | 
néhány pillanat múlva a valóságban is az j 
©vé lesz. I

Ismét előveszi az óráját : elérkezett a 
menekülés pillanata. Hirtelen remegés lógja 
el minden tagját és reszketve illeszti a zárba 
a megszabadító kulcsot. Aztán újból vissza­
tér az asztalhoz. Ujjával megérinti a kis 
réznyelvet, a mely csattanva pattan vissza.
A szerkezet megindul és és az apró fogas­
kerekek egyre erősebben zúgva zörögnek 
egymás körül. A férfi meredt szemmel nézi 
a zakatoló kis pokolgépet, a melynek bugása 
rég letűnt gyermekkorát idézi emlékezetébe, 
a mikor még pörgettyűvel játszadozott.

De most már sietne, menekülnie kell.
A nehéz csomagot a karjára fűzve a hátára 
veti, odalép az ajtóhoz és megforgatja a 
«árban a kulcsot. De egyszerre csak meg­
akad a kulcs, nem forog tovább . . . Két­
ségbeesett erőlködéssel nagyot ránt rajta. A 

Ikidcs elgörbül, de a zár nem enged.
Hideg verejték üt ki a homlokán. Las­

san, vigyázva ki akarja huzni a kulcsot . . . 
és torkán elakad a sikoly ... A kulcs bcle- 
törött a zárba . . .

Ott áll az ajtó előtt, amely im elzárja 
előle a menekülés útját. Szinte kábultan dől 
neki az ajtónak és a pusztulásra, a meg- , 
.semmisülésre gondol. Ereiben lázasan lüktet j 
'a vér, szive hevesen dobog és ott mellette, '

fel. Ruzsák eddigi nemzetiségi képviselő hir 
szerint visszavonul.

A nagyszombati szabadelvüpárt teg­
nap este Vermes Zoltán szolgabirót jelölte 
szabadelvüpárti programmal Kollár Márton 
tót nemzetiségi képviselővel szemben.

Pozsony város első kerületének egye­
sült ellenzéke gróf Andrássy Gyulát jelöli. 
A városi szabadelvüpárt vasárnap közgyű­
lést tart.

A miskolci szabadelvüpárt déli vá­
lasztókerületének nagyválasztmánya ma Sol­
tész Nagy Kálmán eddigi képviselőt újból 
jelölte.

A bihari kerület szabadelvű pártja ma 
dr. Tóth Lászlót jelölte. Rigó Ferenc na­
gyon sokat vesztett népszerűségéből és leg­
jobb hívei is ellene fordultak. így Tóth 
megválasztása bizonyos.

Nagymihälyban H adik-Barkóczy 
Endre e hó 4-ikén tartotta beszámoló beszé­
dét. Hadik-Barkóczyt újból jelölték.

Homonnán gról Andrássy Sándor teg­
nap tartotta beszámolóját, mire a választók 
felajánlották neki újból a jelöltséget.

*

A Bocskav zászló 'és jelvény gyár hir­
detésére ezúton is felhívjuk az érdekeltek 
figyelmét.

Irodalom.
Jókai emlékezete. A Petőfi társaság 

mint budapesti tudósítónk jelenti, tegnap az 
Akadémia dísztermében Jókai emlékezetére 
ünnepet rendezett, melyen nagyszámú elő­
kelő közönség jelent meg. — A nagygyűlést 
J le rezeg Ferenc elnök nyitotta meg, gyö­
nyörű szavakkal emlékezvén meg Jókairól. 
Majd Szana Tamás titkár felolvasta titkári 
jelentését, mely után Ábrányi Emil mél­
tatta Jókai irodalmi munkásságát. Ezután 
Szávay Gyulának Jókai emlékezete eimü 
pompás költeménye következett, végül László 
Mihály felolvasta Mikszáth Kálmánnak Jókai 
ősei cimii visszaemlékezését. Ülés után a 
társaság tagjai lakomára gyűltek össze a 
Continental szállóban.

Szávay Gyula költeményéből közöljük 
az alábbi strófákat :

Volt egy ember, álomvilágban élő,
Egy más csillagzat küldé tán alá;
KI nem is élt, az egész életét csak 
Szelíd mosolylyal végig álmodá.
JjjL föld göröngyén s mégis tőle messze, 
Égszin szemekkel járt-kelt révedezve, 
ífélénk jósággal nézegetve szét, — 
Alomvilága fogta, tartogatta :
Csak akkor ébredt föl egy pillanatra, 
Mikor örökre lecsukta szemét.

Volt egy ember, egy örökifjú ember, 
Akin a kor nyom nélkül elhaladt,
Kinek kertjében rózsák, gyöngyvirágok 
Nyíltak, december hóleple alatt.
Örök májusként ragyogott a lelke, 
Rózsája volt és dalolta, ölelte,
Ruhája fodrát rímmel szegve lenn,
S mint bajvívókkal öreg Toldi tette 
Legény kéket tanita vitézkedve,
Hogy mi is az az ifjú szerelem !

Volt egy ember, a kinél ragyogóbban 
A boldogságról senki sem dalolt. 
Vallotta, irta, hogy szive egének 
Elválhatlan tündöklő napja volt.
Napnak miénk csak az ő ragyogása : 
Foltja van-e : szem ne nézze, ne lássa, 
Messze van az, és talán nem is az 
Ha boldogságát zengte annyi ének, 
Áldás, békesség porladó szivének,
Ahogy ő mondja : legyen úgy igaz !

Oh, nőszivek, rezdüljetek meg érte,
A lovagért, a legszebb lovagért,
Ki lánylelkek s virágok otthonában, 
Regevilágban valaha csak élt.
Lesz másnak is majd álma és imája, 
Rezgő virága, asszony-ideálja,
De mégse lesz az, még se lesz az ő,
Ki himnuszt mondott untalan csak róla, 
Kinek kezén oly fehér volt a rózsa,
S fehér rózsánál fehérebb a nő.

December 13.
— Saját tudó silónktól. —

A képviselőház üléstermében okozott 
károk miatt tegnap több volt ellenzéki kép­
viselőt hallgattak ki a budapesti rendőrségen. 
A beidézett képviselőket mint vádlottakat 
hallgatták ki. A büntetőtörvénykönyv 78. 
évi lö2. paragrafusában meghatározott láza­
dás bűntettével vannak vádol va,

az asztalon a pokolgép óraszerkezete egyre 
berreg, bug, zakatol.

Visszafordul és tágranyitott szemekkel 
mered a kis rézhengerre. Tekintetében nem 
villog már a titkos öröm sugara és réve­
dezve néz maga elé.

Megállítsa az óraszerkezetet ? Teljes 
lehetetlenség’. Ha csak hozzáérne, ez még 
inkább siettetné a robbanást. A ajtón át 
pedig nem menekülhet. A zár nem enged 
és jól tudja, hogy minden erőlködése hasz­
talan lenne.

Kiabálni akar. . . Kétségbeesésében a 
fejéhez kap. Agya lángol, szédül . . . Nem 
segíthet magán. Meg kell halnia, iszonyatos 
halállal, amelyet maga készitett elő Önma­
gának ! Nem kiálthat segítségért, mert hi­
szen meg se hallaná senki. De ha meg is 
hallanák kiáltását, senki sem juthatna el 
hozzá. Nincs menekvés. . . és néhány pill- j 
lanat múlva vége lesz mindennek.

Tekintete megakad az előtte heverő 
csomagon és sokáig nézi, bámulja az átkötő 
széles szíj csatját. Majd a padlót takaró 
szőnyegre esik a pillantása. . . . Indulni 
akar' de nem bír megmozdulni a helyéről. 
Mintha valami láthatatlan erő vonná a fal­
hoz. Tehetetlenül dűl neki a falnak és rá­
mered az asztalon levő kis rézhengerre, a 
mely egyre zug, egyre zakatol.

Kész a halálra. Előveszi az óráját.
Üt perc már elmúlt. A kis percmutató 

szédületes sietséggel forog, és mégis olyan 
végtelen hosszúnak tiinik löl minden másod
perc. , , ,

Fölveti a fejét ... A rézhenger por-

I getyüje mintha megnagyobbodott, kiszélese­
dett volna, elfödi az asztalt, betölti az egész 
szobát, föléi* a menyezetig . . . Hat pere . . . 
A berregés egyre zajosabb lesz. Úgy hallat­
szik, mintha egy motor zakatolna . . . Föl­
kiált, de úgy véli, hogy hangját tulharsogja 
a pörgetyü zúgása . . . Hét perc . . Több 
hengert Iát maga előtt, hatalmasat, óriásit... 
Mind neki akar iramodni és ő ökölbe szorítja 
a kezét, védekezni akar a támadó szörnye­
tegek ellen, de nem birt velük . . . Fölsi- 
kolt . . . Nyolc perc . . . Hallani véli az 
üvegtok elpattanását ... A hengerből 
mintha nyalábokban hullana ki a kékszinü 
papírpénz, — a tarka értékpapír és ellepné 
a földet, betöltené az egész szobát és maga 
alá temetné . . . Kilenc perc ... A perc- 
mutatót nézi, majd a hengerre pillant . . . 
De az óra lapja a pörgettyű forgó kereke, 
mind egybeolvad előtte . . . Elfordítja a 
fejét, görcsösen összeszoritja szemeit és ke­
zével befogja a füleit, hogy ne hallja a ret­
tenetes explózió robbaját . . . hogy ne lássa... 
halálvergődésében . . .

*

Másnap ott találták a holttestet, amint 
egy nagycsomó bankjegyen feküdt, az ajtó 
mellett. Az ajtó be sem volt zárva és a 
kulcs benne volt. A városi vegyész megvizs­
gálta a pokolgépet és megállapította, hogy 
az a primitiv készülék nem is robbanhatott 
volna föl.
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Az ellenzék köreiben megütődtek azon, 
hogy a rendőrség mindjárt a mandátum 
megszüntetése után pörbe fogta a rombolás­
ban rósztvett képviselőket. Ezzel szemben a 
rendőrség kommünikéje a következő félre 
nem magyarázható cáfolatot teszi közzé :

szolgálatot, az ellenzék bevonulása alkal­
mával állítólag több képviselő megütötte A 
képviselők ma kijelentették, hogy ők nem 
ütötték meg a rendőrfelügyelőt.

N api hír e k,
A rendőrség éppen figyelemmel 

kívánt lenni a közelgő képviselővá­
lasztásokra és arra, hogy a képvise­
lők kerületeikbe leutazhassanak : ez 
az oka annak, hogy a rendőrség az 
idéző kibocsátásával és a kihallgatá­
sok eszközlésével sietett.

Természetesen nem a rendőrség hibája, 
hogy a rendőrség elé citált volt képviselők 
egy része még jobban sietett és vagy busz 
idézést nem lehetett kézbesíteni, mert az 
illető képviselők már elutaztak kerületeikbe.

Tóth János rendőrkapitány reggel első­
nek ti ahány i Miklóst hallgatta ki.

Gabánvi Így mutatkozott be :
— Gabánvi Miklós volt és lesz kép­

viselő vagyok. Megjelentem az idézés alapján.
Tessék elmondani, mi történt de­

cember 13-án a képviselőházban*?
— Előbb kérem megmondani, hogy 

mivel vagyok vádolva — felelt Gabánvi.
A kapitány erre elmondta, hogy azzal 

vádolják, hogy egy nagy léccel agyba lobé 
verte a darahantokat s nemcsak őket, ha­
nem a képviselőház rendes tercmszolgáit is 
bántalmazta. A vád szerint Gabánvi fölment 
az elnöki emelvényre s ezt kiáltotta le a 
völgybe :

■— Ide lőj jön, a ki megunta az eleteti 
így történt ? — kérdezte a kapitány.

— Hogy igy volt-e, vagy nem, az más 
lapra tartozik. A mit tettem, az képviselői 
minőségemben tettem s önnek nem tartozom 
érte felelni.

— Mégis tanácsosabb volna elmondani, 
— szólt a rendőrkapitány, — mert az irato­
kat hamarosan áttesszük .az ügyészséghez.

— Hát csak tessék.Én egyebet nem 
mondok, felelettel csak a képviselőháznak 
tartozom.

Eitner Zsigmondot azzal vádolják, hogy 
ütötte-verte és ledobta a darabontokat és 
rongálta a bútorokat, végül pedig társaival 
együtt megakadályozta az iilcs megtartását. 
Eitncr kijelentette, hogy mint képviselő 
tette azt, amit tett, vonja érte felelősségre a 
Ház, de a rendőrségnek semmi köze sincs 
a dologhoz.

Holló Lajos is tiltakozott az ellen, hogy 
a rendőri hatóságok olyanért üldözzék őket, 
amit képviselői minőségükben csináltak. 
Egyebekben nyíltan kijelentette, hogy ige­
nis, ő dobta le az elnöki széket az emel­
vényről.

Polónvi Géza délután négy órakor je­
lent meg a rendőrségen, ahol Tóth Imre 
fogalmazó harmadtól órán át hallgatta ki.

Rákosi Viktort, akit Marinovieh fogal­
mazó hallgatott ki, többek között azzal is 
vádolják, hogy ő fütyüléssel jelt adott a

— Adóbehajtások megszüntetése.
Már tegnap említettük, hogy a debreceni 
királyi pénzügyigazgatóság értesítette a vá­
rost, hogy az adóbehajtásokat a pénzügy- 
miniszter reudelete értelmében, az ex-lex 
állapotra való tekintettel, szüntesse be. Egy­
úttal tudatta, ugyancsak a pónzügyminszter 
intézkedése értelmében, hogy az 1905. évről 
hátralékos adók után késedelmi kamat nem 
szedhető, ellenben az 1904. évi adók után 
igen, habár ezeket sem lehet foglalások ut­
ján behajtani. A tanács a pénzügyigazgató­
ság átiratát tudomásul vette s egyben ki­
mondotta, hogy a községi adókat, s más 
egyéb városi járulékokat behajtja, ha kell, 
végrehajtás utján is

— A miniszterelnök adománya. 7 r
sza István gróf miniszterelnök az Erzsébet­
éi épakadémia céljai javára 500 koronát kül­
dött Hegedűs István dr. elnök kezeihez.

— Ellenzéki jelölés. A 111. ke 
füleli uj-párt intéző bizottsága tegnap 
délben tartott ülésén, mint már tegnap 
megírtuk Szabó Kálmánt jelölte, Do- 
bieczky Sándorral szemben, aki a je­
löltséget elfogadta.

— A belügyminiszter körrendeleté. 
A törvényhatósági építkezéseknél a magyar 
ipar érdekének lehető biztosítása (‘óljából a 
belügyminiszter körrendeletét intézett vala­
mennyi törvényhatósághoz, mely körülmé­
nyesen megszabja azokat a feltételeket, a 
melyeket a törvényhatóságoknak a vállalko­
zókkal kötendő szerződéseknél szem előtt 
kell tartaniok. A törvényhatóságoknak az 
építkezések egész folyamán keresztül szigo­
rúan kell ellenőrizniük, hogy a vállalkozók 
a körrendelet 5-ik szakasza szerinti megha­
gyást, és pedig: hogy az építkezésekhez 
csakis azokat az anyagokat, felszerelési és 
berendezési tárgyakat szabad külföldről be­
szerezniük, a melyeket Magyarországon egy­
általán nem gyártanak, — betartsák.

— A háztulajdonosok figyelmébe. A 
rendőrség bűnügyi osztálya felhívja a ház- 
tulajdonosokat, hogy a beállott havazás miatt 
intézkedjenek a házuk előtti járda takarítá­
sáról. Mivel akik a figyelmeztetésnek eleget 
nem tesznek, a rendőrség súlyos birsaggal 
sújtja őket.

— Munkácsy hangverseny. Mun­
kácsy János világhírű hegedűművész és P. 
Nagy Zoltán főisk. tanár zongoraművész 
hangversenye iránt, mely f. hó 8-án vasár­
nap nste 8 órako.i az Arany Bika szálloda

.rombolásra.
Rákosi ; Szabadna tudnom, hogy ki je­

lentett föl ?
Marinovieh : Erre .nem felelhetek. Nem 

én kezelem az ügyet. Én a hivatalos aktát 
kaptam s azt intézem el.

Rákosi : Amit tettem, mint képviselő 
tettem. Ezért számadással csakis lclkiisme- 
retemnek és a kepviselőhaznak tartozom, 
Speciális okból speciális megjegyzéseket kell 
tennem. A vád pontjai között szerepel az is, 
hogy az elnöki emelvényt elfoglaltam^ s 
megakadályoztam a képviselőház ülését. Erre 
felelek. Én, mint jegyző, az elnökséghez tar- j 
tozom; az én helyem tehát a kérdéses na- j 
pon is az elnöki emelvényen volt, de ami- ; 
kor felmentem, hogy jegyzői kötelességem 
teljesítem, a darabantuk ebben megakadá­
lyoztak. Ha tehát valakinek, agy nekem 
van jogom följelentést tenni, mert engem 
gátoltak meg hivatásom gyakorlásában.

A beidézett képviselőket még Rogulya 
rendőrfelügvelő inzultálása felől is kihall­
gatták Rogiuya felügyelőt, aki deeember 

Ilkán a Ház kapujában teljesítettarmat

dísztermében változatos műsorral lesz meg­
tartva, általános városunk zenekedvelő kö­
zönsége körében az érdeklődés.

Munkácsy János hazánkfia, a ki nem 
regen érkezett haza külföldi kőrútjából, óri­
ási sikert aratott külföldi hangversenyein, 
ezúttal hazájában Magyarországon, városunk­
ban Debrecenben tartja első hangversenyét, 
mely elé érdeklődéssel tekint városunk zene­
kedvelő közönsége.

Tanulmányait városunkban kezdte, mint 
fiatal kis fin, majd hosszabb távoliét után 
Prágában az ottani zeneakadémián Köveik 
tanárnál tanult, mint egyik kiváló tanítványa 
művészi pályáján a legszebb reményekre jo­
gosult és a legjobb sikerre és művészi dia- 
dalin számíthat.

P. Nagy Zoltán városunk ismert jeles 
fiatal zongoraművésze két kiváló zeneszám­
mal szerepel, mely a hangversenynek szintén 
vonzó cs érdekes pontja lesz.

.legyek még korlátolt számban a kö­
vetkező helyárak mellett, páholy li? korona 
— I. rendű ülőhely 4 kor., II. r. ülőhely 3 
kor., III. r. ülőhely 2 kor, állóhely 1 kor. 
Kaphatók Csáthy Ferenc könyvkereskedésé­
ben Vasárnap déli 10-óráig, a hangverseny 
napján este ü órától kezdve a pénztárnál.

— A vármegye rendkívüli közgyű­
lése. E hó 13-án tartja Hajduvármegye 
rendkívüli közgyűlését. A közgyűlésen köz- 
tudomásra hozzák a királyi megbízó levelet. 
Ugyancsak másnap 14-én tart ülést a vár­
megye központi választmánya is, mélyért 
meghatározza a választások napját, és meg­
választja a választási elnököket és jegyzőket, 
valamint megteszi a választásokra vonatkozó 
további intézkedéseket.

— Várnagy a városházán. Már ré­
gebben eltörölte a város a várnagyi tiszt­
séget, mely pedig nagyon fontos állás, mert 
a város ellenőrzésére az egyes hivatalok nem 
vállalkozhattak. A tanács ennélfogva vissza­
állította a várnagyi tisztséget, melyet Hamar 
Lászlóval, a városi tisztikar egyik erre méltó 
és érdemes tagjával töltött be.

A részeg amazon. Tóth Istvánná 
Erdélyi Zsuzsámul nevű csavargó asszony 
tegnap éjjel alaposan berúgott valamelyik 
külsősori csapszékben. Ilyen állapotban 
találta meg valamelyik rendőr a széchényi- 
utcún a hóban fekve, aki a tökrészeg fehér- 
cseiédut bekísérte a bűnügyi osztályra, hol 
mint mondja, nagyon jól érzi magát. A rend­
őrség kihallgatta és koldulásért továbbá bot­
rányos viselkedésért 10 napra elítélte az al­
koholtól nem idegenkedő hölgyet.

— Tanári székfoglaló. Ma délelőtt 
9 órakor a kollégim dísztermében tartja ta­
nári székfoglaló értekezletét Tóth Lajos jog- 
akadémiai tanár, ki nem régiben tette le 
vizsgáit subauspicius négis Budapesten s 
most a kollégiumban választatott meg jog­
tanárnak, ugyanekkor foglalja el tanári szé­
két Nyári Béla kollégiumi fizika és inathe- 
zis tanár, az Eötvös koliógium volt nö­
vendéke.

— II-ik Rákóczi Ferenc arcképe. A
debreceni városház díszterme részére most 
festette meg Ktelka Gyula festőművész, a 
festő mesteriskola tanára 11-ik Rákóezy 
Ferenc arcképét. A kép egyenes álló alak­
ban teljes uralkodói díszben, nyakában az 
aranygyapjas renddel és vállán hermelin 
palásttal ábrázolja a fejedelmet, termetéhez 
kék bársony ruha simul Az öltöny és a disz 
korbeli képek ,mintája után készült, mig az­
ure Mányoki Adáin festményének felhaszná­
lásával. A művészies kiállítású müvet, Rá­
kóczi hamvainak hazaszállításakor leendő 
ünnepségek ideje alatt fogják leleplezni.

— Tűz a városban. Tegnap este 8 
óratájban rémesen hangzott cl az utcákon a 
kiáltás ég a zsidó templom ! A tűz hire 
hamar elterjedt az egész városban, és a Deák 
Ferenc utca torkolatában levő izraelita tem­
plom előtt hirtelen nagy néptömeg verődött 
össze, hova csakhamar megjelent a tűzoltó­
ság is Bubiig Ernő főparancsnok vezetése 
alatt teljes felszereléssel. Akkorra azonban 
már a tüzet eloltották. A tűz a pap padlásán 
volt, hol a fürdőszoba feletti víztartály fa­
burkolata eddig ismeretlen okból kigyuladt, 
amit ha idején észre nem vesznek, komo­
lyabb veszedelem származható! volna 
belőle. A véletlen úgy hozta magával, hogy 
a cseléd éppen kint volt az udvaron vízért, 
és feltekintve meglátta a háztetőből kipat­
tanó szikrákat, ijedten rohant be jelenteni 
észrevételét, mire rögtön értesítették telefo­
non a tüzőrséget, akinek azonban már dolga 
nem akadt.

Csavargó leány. Murvai Eszter 
t'jkertben lakó leány, ugylátszik nem sokat 
foglalkozott magában annak a bizonyos er­
kölcsnek jó vagy rossz értelmiségével, mert 
éjszakánként nagyon gyakran bcrúndult a 
városba egy-egy jó fogás ejtését tűzve ki 
célul. Tegnap is ilyen sorban fáradozott, de 
hiába csak nem kedvezett neki a szerencse,

• *
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aztán mert olyan szívós természetű, hát 
mégsem akart egészen eredmény nélkül 
megválni piac utcától Ez lett a veszte, mert 
a trendőrszem aki már hosszabb idő óta fi­
gyelemmel kísérte gyanút keltett az érde­
mes hölgynek késői sétája és nem is hagyta 
annyiban a dolgot, hanem minden vonako­
dása ellenére is, bekísérte a rendőrségre az 
ilyetén megkárosított leányzót, akit erkölcs­
telen iizelmekért fog a rendőrség kérdőre 
vonni.

— A részeg napszámos. Nem igen 
szokott bort inni Csulya Imre H.-Nánási 
illetőségű napszámos, mert hát mi tagadás 
bizony csak n-m került arra való pénze, 
hanem ez a ritka nap tegnap mégis bekö­
vetkezett. Úgy történt a sor, hogy bejött 
Őkigyelme Debrecenbe, azután hogy olyan 
hideg is volt, meg egy kis hajlandóságot is 
érzett magában, hát úgy gondolkodott, már 
csak betér egy-két pohár ezivorősitőre vala­
melyik korcsmába. Nem tehet ő arról, hogy 
megártott neki az ital, mert mint mondja 
nem igen szokta meg, csak hogy az már 
nagyobb baj volt, amikor otthagyva a bal­
sorsát okozó helyiséget, az utcán botorkálva 
elesett, és összetörte magát. Vérző zuzódá- 
sokkal elborítva vette pártfogásába, a pia­
con egyik poszton álló rendőr aki a sors- 
üldözött magyart a bűnügyi osztályra ki­
sérte, honnan reggel miután mámorát ki­
aludta szabadon bocsájtották.

— Munkásmozgalom az államva- 
snton. Az államvasuti munkások között me 
gint megkezdődtt ez agitáció a kormány és 
a vasutigazgatóság ellen. Keveslik a bért, 
sok alják a munkát. Különösen a nem végle­
gesen alkalmazott munkások elégedetlenked­
nek, a mit azután az agitációból élősködő 
némelyik sajtóorgánum ki is használ. E 
tárgyban Budapesten gyűlés is lesz.

— A cár életbiztosítása. Amikor 
legutóbb a cár ellen tervezett több merénylet 
híre elterjedt, valamint azt is hiresztelték, 
hogy a cár egészségi állapota nem a legjobb 
nehány nagy angol biztositó társaság, ahol 
a cár óriási összegekre van biztosítva, való- j 
ságos ijedelemben volt. Az egyik biztosító 
társaságnak egy főbb tisztviselője elbeszélte 
a cár biztosításainak feltételeit. A cár bizto­
sításáért száz font sterling után tiz nötöt fizet, 
holott vele hasonló korban és egészségi ál­
lapotban levő egyének ötöt fizetnek, n cár 
biztosítása olyan valószínűségi számítás alap 
ján történt, hogy u még hét évig fog élni.

— Köszönetnyilvánítás. Mindaz -k, a 
ük ■— elfelejthetlen - mindenki által sze- ] 
retett és magát kedvelteíő, jó kis Kálmánba I 
fiunknak, —• folyó hó Vén történt gyászos | 
temetésén megjelenni szívesek voltak, — | 
avagy szívből jövő részvétnyilatkozatukkal ;

ezen, megmérhetetlen, súlyos fájdalmun­
kat enyhíteni igyekeztek, ez utón is fosadják 
hálás köszönetünket. — Koszorús Kálmán 
adó ellenőr és neje.

Rövid használat után nélkülözhetetlen 
Igen alkalmas utazásoknál.
Egészségügyi hatóság álíai megvizs­
gálva.
tiizon,yitván\ kelt Becsben I V. jut 30-án !

nélkülözhetetlen

fogtisztitó szer.
E sőtangu hyegnikusok elismerik, í.0~v 

egészségűnk fentartásánái nem nélküle; - 
hűtő lógnak és a szájüreg gondos 
-ápolása. Nevezetesen gyomorbetegségek 
háritliatók el az által. Kunéi sikeresebbnek 

bizonyult a „KálódonV" mely az aiitiszep- 
liUus hatása a fogaknál szükséges mecha­

nikailag kitünően bevált.

A csapókerti függetlenségi és 
43-as kör a f. hó 15-ón d. u. fi órakor sa­
ját helyiségében közgyűlést tart, melyre a 
tagokat ez utón hívja meg az elnökség.

— Am. á. v. altiszti kör elnöksége 
felkéri a dalköre működő tagjait, hogy f. hó 
7-én szombaton este 7 órakor tartandó dal­
próbára teljes számban okvetlen megjelenni 
szíveskedjenek.

x Választási zászlók. A közeledő 
képviselő választás alkalmából ajánljuk a 
liocskay zás/lógyér hirdetését mai szá­
munkban a közönség figyelmébe.

x LETZTER JÓZSEF fénykép észeti- 
losteszet és fényképnagyitási műterme Piao- 
utea 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban

Az Arany Bika kávéházban minden este cigányzene

S Z INHAZ,
MŰSOR.

Szombaton, Görög rabszolga. Operett.
Vasárnap délután, Tékozló. Színmű.
Este, először. Berndt Róza. Színmű.

* Utazás az özvegység felé. Széc-si 
Ferenc ötletesen megirt vígjátékét közepes 
számú közönség nézte végig, hozzátehetjük, 
hogy a legderültebb hangulatban. Azt sem 
hallgathatjuk el azonban, már csak az igaz­
ság érdekében sem, hogy ezen kellemes 
hangulatnak és a folytonosan ki-kitörő vi­
dámságnak okozói legalább is felerészben a 
szereplők voltak.

Uahnel Aranka a miss szerepében va- 
l 'di amerikai ladyként temperamentumos- 
kodott, -Jeszenszkyné a szép özvegyet ját­
szotta el kedvesen és hűen, Palágyi mint a 
beteg — magyar, Faragó pedig mint Lu­
gosi proíeszor, minden lehetőt elkövettek a 
siker érdekében. Csiky, Irányi, Szilágyi, 
Virágháti, Sebestyén stb. kisebb-nagyobb 
szerepekben, de egyenlő mértékben hozzá­
járultak a sikerhez.

i * Színházi hírek. Szombaton Sidney 
I Jones fi felvonásos nagy daljátéka a görög 

rabszolga kerül színre a legutóbbi szerep- 
osztással Vasárnap este lesz a bemutatója 
Hauptmann Gerhardt színmüvének a Bernd 
Rozá-nak. A színmű magyar nyelven elő­
ször a Nemzeti színházban került színre s 
azóta a vidék minden nagyobb színpada 
megszerezte az előadási jogát. A színmű ve­
zető címszerepeit Jeszenszkyné Irén játsza, 
kívüle még hálás szerephez jutottak a da­
rabban Arday Ida, Havasy Szicli, Kovács 
Gizella, Csiky László, Csortos Gyula, Pa­
lágyi Lajos, Sebestyén Géza és Szilágyi Ala­
dár. a vasárnap esti bemutatóra jegyek 
mától kezdve előre válthatók. Vasárnap dé­
lután Raimund regényes tündérregéje a 
Tékozló kerül színre félbelyárakkal.

TÁVIRATOK.
Nagy tűz Budapesten. i

Budapest, jam ü. Budapesten a Kere­
pesi utón levő Wellitseh-féle fatelep ma 
délután kigyuladt. A fatelepen több műhely 
és raktár teljesen leégett, inig a tűzoltóság 
lokalizálni tudta a tüzet. A kigyuladt tűz 
olyan gyorsan terjedt, hogy ez egész fate­
lepet nagy veszedelem fenyegette. A kár 
jelentékeny. A rendőrség megindította a 
nyomozást a tűz keletkezése okának kiderí­
tése végett. M/nt gyanítják a telepet va­
lószínűleg valamelyik elboesájtott munkás 
boszuból gyújtotta fel.

öngyilkos vadászhadnagy.
Budapest, jan. ti. Tolnay Géza fid-ik 

ezrcdbeli vadászliadnagy ma délután a Met- 
ropol szálloda egyik szobájában öngyilkos­
ságot követet cl. Mellbe lőtte magát. A j

súlyosan megsebesült , katona tisztet a men­
tők beszállították a kórházba. Tettének oka 
ismeretlen.

A japán-orosz háború.
Pétervár, jan. 6. Az orosz távirati ügy­

nökség jelenti Pekingből : A kínai kormány­
nál lévő orosz követ erélyesen tiltakozott 
egy kínai fiOO főnyi csapatnak a Cselin-szo- 
rosnál lefolyt ütközetben a japánok mellett 
való harcolása ellen s az ellen, hogy a ja­
pánok a Miaotao-szigeteket használják hajó­
haduk bázisának. A tiltakozásban kifejtik, 
hogy a japánok a kínai lakosságot kénysze­
rítik a sziget elhagyására. Minden közele­
dést eltiltanák és minden közeledő hajót ki­
kutatnak a semleges parti vizeken.

Csii'u, jan. fi. (Reuter.) Ma várják 100Q 
nem harcoló személynek Port-Arthurból való 
ideérkezését. Az európai gyarmatok a kínai 
kikötőkben a port-arthuri sebesülteket és 
betegeket a csiíüi, tiencsini, sanghai, vej haj- 
veji és c-singtaui kórházakban akarják elhe­
lyezni. A helyi angol és japán konzullal 
történt tárgyalás arra az eredményre veze­
tett, hogy itt csak fiO sebesültnek van he­
lye. Tienesinben és Sanghajban csak körül­
belül annyinak van helye. Az összes meg­
jelölt helyek a betegek és sebesülteknek 
csak egy részét foglalják magukba, ezért a 
betegek nagy része kénytelen lesz Port- 
Arthurban maradni.

Peter vár, jan. fi. Jesszen ellentenger­
nagyot, a Csendes tenger első hajóhadpa­
rancsnokát kinevezték a Csendes tenger cir­
káló hajóhadának parancsnokává. Kakurin 
tábornokot, az 5. gyaloghadosztály parancs­
nokát kinevezték a 14. hadtest parancs­
nokává.

Tokié, jan. fi. Nogi tábornoktól a kö­
vetkező jelentés érkezett a császári főhadi­
szállásra : Az átadási szerződés második 
pontjában felsoroltak átadása 4-én történt 
Az erősségeket és ütegeket is átadták. A 
foglyok 5-én gyűlnek össze a meghatározott 
helyen, de a reájuk vonatkozó megállapítá­
sok igen bonyolultak úgy, hogy eredmény 
még nem jelenthető. Nagyjában következő 
a foglyok száma : nyolc tábornok, négy 
tengernagy, 57 ezredes és őrnagy, 100 ha­
jóskapitány és parancsnok, 531 sor katona- 
sági százados és hadnagy, 200 hajóhadnagy 
és tengerészhivatalnok, 99 csapathivatalnok, 
109 törzsorvos, 200 tábori lelkész, 22,434 
altiszt és közember, 4500 tengerész, 3645 
nem kombattans szárazföldi és 500 tengeré­
szeti. Összesen 32,207 személy. Az önkén­
tesek legnagyobb része a nem kombattan- 
sokhoz van sorolva. Mintegy 15 16,000 be­
teg és sebesült van a kórházakban. A ló­
állomány 100 hátas és 1870 igasló,

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, január fi.
Buzakinálat mérsékelt, vételkedv gyön­

ge Lanyha irányzat mellett 7000 méter- 
mázst. került forgalomba 5, közben 10 fillér­
rel olcsóbb árakon. Egyéb gabonanemüek 
közöl rozs és tengeri 5 fillérrel olcsóbb.

havas.
Búza áprilisra 19.98—00.

októberre 11.42—44.
Rozs áprilisra 15.60—62.

„ októberre
Zab áprilisra

14.12—14.
14.20—22.

„ októberre 12.34—36.
Tengeri májusra 14.88—90.
Repce májusra 22 10 -60.
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littelbach-féle
likör-kompozició

finom likőrök házilagi készítéséhez Altvat e 
Anisette, Benediktiner, Caeao Chartreuse, 
Curacao, Kömény, Császárkörte, Marasquin 
Rittmeister, Vanília, Allach, Rostopsin úgy­
mint rum, cognac szilvorium — minden 
üveghez egv pontos recept van. E g 

kompozíció í liter elkészítéséhez 80 fil­
lérbe kerül, a szétküldés 90 fillér bekül 
dósé után bérmentve történik. Egyedül 
, ('szerzési forrása a valódi kompozícióit­
ok.

Melittach S. gyógyszerész, Zágráb 9.
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llegolcsith és legjobb szölöoltvágijo^i
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« Ripmia portalison Rizling, Furmint
Rakszf 16, Kövidinka, Sziankamenka @ 

® Burgundi, Kadarka, Muskotájok, § 
g chasslák stb. stb. fajokból, g
2 RENARD JÁNOS-nál, Nagyősz | 
® (Torontálmegye). I
|> Kár Árjegyzék ingyen ®
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Városi színház.
Folyó szám 111. Bérlet (C.)
Debrecen, szombat, 1905. évi január hó 7-én:

A GÖRÖG RABSZOLGA.
Operett 3 felvonásban. Irta: Owen Hall. For­
dította : Makai Emil és Pásztor Árpád. Zenéjét 

szerzé : Sidney Jones.

eeeee«e$eeee<.ee eeeeeecee £ ;

Személyek :
Antonia, Caeser rokona Rományi Mária.. 
Iris, rabszolganője bizalmasa Krémemé Lili. 
Marcus Pompunius, Róma 

prefektusa Szilágyi Aladár.
Heliodorus,persabüvészmester Krémen Jenő. 
Aspásia, leánya Rózsa Lili.
Archiás, szobrász, rabszolgája Karacs Imre.. 
Diomed, görög rabszolga Mezei Andor. 

Kezdete este 7 és fél órakor.

Nagy jégünnepély
és fényes tűzijáték

t. évi január hó 8-án, vasárnap délután

a „Margit“ fürdő jégpályáján.
A TUZIJATEK USQRA:

1. Éjjeli nap a jeges tengeren.
2. Jégcsapok fűzből.
3. Fstökős csillagok széjjelrob- 

banása,
4. Világitó torony.
5. Ördög szekér fűzből.

lÉi 6, Tűzhányó kitörése, 
db 7. Port-Arthur utolsó napjai

8. Bengali fény országából.
9. Nagy meglepetés.
10. Egyiptomi sötétség.

m m £3 .Cl 
® 6a tál y

Gzuba-Durozier & Ci8,
FBANCZIA COGNACGYÁIi, PROMONtUL

Mindenütt kaphetd,

fliMnultrf); RUDA ÉS BLOCHMAW >Uwd

ä jl :e® áu m .1 JT €3 i Er .1 wiR»-
A Bojduniegyei Népbank mint szövetkezet 1905. január hó lén megnyitotta a második

évtérr illatát.

Felhívjuk Debrecen város és vidéke közönségét ezen második évtársulatba való belépésre.
Az általános bizalmat, melyet úgy a tőkegyüjtő, mint a hitelt igénylő közönség intézetünkbe helyezett, 

leginkább bizonyitja azon körülmény, hogy dacára rövid egy esztendei fennállásának tagjai száma máris meghaladja a 
8C0-at, kik4500 törzsbetétre több mint 120000 koronát űzettek eddig be, mely összeg az évtársulatok tartamát véve
alapul, (100.000 korona (örzubefét (ókónok felei meg

Egytöizsbetétre hetenként öt éven át 50 fillér (25 kr.) fizetendő. Az igy összegyűlt törzstőke várható hászoneredméaye, mely mint 
már eddig megállapítható

6 százai'kos kzmatozáinak fe'el meg, a tagok között tőrzsbetóteik arányában lesz felosztandó.
A szövetkezet lagjai olctó és könnyen visszafizethető kölcsönöket élvezhetnek és pedig
előltgképen Ittfiz».tétük010 része erejéig, megfelelő kezesek jótállása mellet, továbbá arany-ezüst nemű és értékpapír zálogra, végű! 

slzálo^rfltA kölcsönök kamatai úgymint eddig, a törzsbetétekkel együtt hetenként is fizethetők és emellett jövőre a közönség kényelmére újabb 
előryös újításokat hozunk be.

A mésod'k évtárrulalf a belépő tag hitelre már most igénvt tarthat,
Jelenlkezések a rrásedik éviáreulatba való belépés iránt az intézet helyiségében (PLc-u. 26, sz. főtőzsde épületében) bármely nap 

délelőtt ngy mint délután eszközöl hetük.
Debrecen, 1905, január hó.

Dr. Révy Nándor
jogtanácsos

Dr. Brukner Ernő,
elnök.
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%ádor £ajos
divattermében december 31-ig ritka 
alkalmi bevásárlás női divatcikkekben 

finom gyapjú szövetek, selymek 
díszek, női felöltők, blousok, 
szőrme boák és karmantyúk rendkí­
vüli leszállított árakban, múlt évi 
cikkek minden árban kiárusíthatnak.

ss®®se®seseeeseBs
Donogán és Somossy f

Debrecen, K1 »templombazár
s

Menyasszonyi kelengye ® 
Vászon — szőnyeg, « 
Férfi- és női- fehérnemű, S

N ö i divatáruk, e
©Határozott árak. ®

•«eeseseseeteSí

#
w
*
*

Vs- Védjegy: „Horgony“.

A Liniment Capsici comp.,
a Horgony-Pain Expeller

pillék»
egy régjénak bizonyult káziizer, mely 
már több mint 36 ér éta legjobb fijdalem- 
oeillapító ezernek bizonyult kSuvényaét, 
eeiiznil ée meghűléseknél bedörzeölie- 
képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamlsltványek 
miatt beváiárlkakor ávatoeak legyünk ée 
oeak olyan üvegei fogadj tuti el, á mely a 
„Horgony“ védjegygval ea a Rlohtar ezeg- 
jegy léssel ellátott dobéiba van esomagolva. 
Ara üvegekben 10 fillér, 1 kar. 40 t és 
2 korona ée ügyeséivé* minden négy- 
szertárban kapható. — ffimktár: Térek 
Jétief gyógyiaeréeaaét, Badageetee. 

Elchter grégyMertéra 
Arany oraiátéadigd“, Pftfáku, 

a Blieabethetiiiap • ara.

A 1 I a m i-, m e g y e i -

es
v á r o s i
t i s z t v i s e 1 ti lé !
Aki ezen körökből szabad 

ideje egy kis részének feláldozá­
sával

s z á m o t t e v ő 
ni e I 1 é k k e r e s e t e t 

akar magának biztosítani, közölje 
cinie állása és kora megjelölésé­

vel „Mellékkereset 9350“ sz a. 
Schvarz József központi hirdető 

irodájához.
Budapest, V. Marokkai-utea 4.

SZABAD 8a Q

Á virágkedvelő közönség figyelmébe.
Vau szerencsén a. n. é. virágkedvelő közönség becses 

tudomására hozni hogy virág üzletemben egy uj virágkötőt szer­
ződtettem, ki bel és külföldi nagyvárosok elsőrangú, virág termei­
ben volt alkalmazva. Legmodernebb koszorúkat, virágcsokrokat 
oly művészettel és gyorsan állít elő, hogy virág termemben bár­
milyen nagy és finom megrendelést felvállalhatok. Főtörekvésen 
odairányul, hogy nem kímélve semmi áldozatot, üzletemet a leg­
első fővárosi virágüzletek színvonalára emeljen és nagyrabecsült 
vevőimnek alkalmat nyújtsak arra, hogy finoman készült csok­
rokat kaphasson.

Paczelt János.
mü kertész.

Vidéki megrendeléseket pontosan teljesítünk és a csomagolására 
kiváló gond fordittatik, legszolidabb és legolcsóbb árak mellett.

# # 4 # #

m

lílasitísi hűlik -®b
s

a leggyorsabban és legolcsóbban

BOCSKAIT“
zászlógyárnál,

Debrecen- Huayady-utca 5. sz.
Bejárat a Barna-utcáról.

# # # # ##

SEBÄtL-ÄflCHEäieS,A legjobb arcz- 
szépitő szer a

mely az arczot tisztítja, fehéríti és bársony puhává teszi.
Binden ártalmas alkatrész nélkül!

Egy tégely ára
I kér. 40 fi flór

Egy kis tégely
70

Serall-szappan. | Kitting touiett szaPpa- Serail-pnder. Kiváló finom arcs por 
' } nők a kenőcs haszná- három színben, fehér, rózsa és erém Epe-szappan. I . ....ho, o , doloz árs , korona.

Seratl-créme. nappali használatra. \ \ Szerail-szájviz. A legjobb szájvíz.
Kapható: dr. Kothschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth

Béla, Füleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszerész
urakuál, valamint Jósa és Jó na urak dvoguerájában.

Továbbá a készítőnél : ROZSNYAI MÁTYÁS 10 ógyhseitárába 
Aradon, szabadságtér, valamint minden más gyógyszertárban.
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A MAGYAR«., VILÁGIRODALOM KINDSESHAZA
a klasszikusok első ős egyetlen magyar nyelvű seövegképes kiadása.

* ÍM LAMPEL R.szerkesztője RadÓ A, éj
(Wodíaner F. és Fiai) BudaUt

művészeti vezetője

cs. és kir. udv. könvvkercsk.
VI., Andrássy-ut 21.

ötven díszes kötet, Ä’iÄr’ d”"b0"1,°"
évente legalább 6 kötetes ‘r““kto”|d*
hß\/n70f0C0if a 'egj élesebb magyar írók és esztétikusok készítik. 
UÖV^/fcvIvwGIl Bevezetéseinek szerzői: Ábrányi E., Alexan­

der B., Ambrus Z., Angyal D., Bánói si J., Balassa J., Beöthy Zsolt, 
Vóczi L. báró, Endrőai S., Ferencet 7., Haraszti Gy., Hegedűs 
'derest S,, Ignotus, Junius (Zilahi K. Bélái, Kossuth F, Mikszáth K., 
Xégyesy L., Palágyi M., Radó A., Rákosi J, Riedl Frigyes, Seáss A'., 
Yácsy J., Váradi A.

Hegedűs LAszIó
festőművész.

illusztráló művészgárdája “zCTSobbjaiÄ
fr ezer egész oldalas eredeti illusztraczióval gazdagítja a gyűjteményt.

elsőrangú külföldi művészekSakegyedüí
jogosított reprodukezióit közli.

illusztráló magyar művészei: eZTsI,’.
dór, (sók J.,Éder Gy , Fesety A., Garay A., Gergely I., Hári Gy., 
Hegedűs Jós tói j. Jendrassih J., Karlovsaky B., Lote K.,MdrkL., 
Miitahk D,, Nagy Zs, Neogrády A., Olgyai F., Réthi L., Stein J., 
Székely B., Sslányi /. , Teleg.ty L., Tull O., Udvary G , Vágó Pál\ 
Wagner S. és Zichy M.

első tizennégy kötete már megjelent. 
I—II. kötete: Petőfi S. összes költem.

Bevezette: Ferencet Z, Neogrády A., Telegdy L. és Tüll Ö. képeivel.

Ili—IV. kötete: Kisfaludy S. összes köl-
tömómmi Bevezette: Junius. Neogrády Antal, Réthy Lajos, 

III G Ily GI. Telegdy László és Túli Ödön képeivel.

V. kötete: Shakspere Remekfai l.cotKT
Romeo cs Julia. Bevezette: Alexander B. Gilbert angol művész képeivel.

VI. kötete: Moliére Remekei I Ln^ol:
A kényeskedők. Botcsinálta doktor. Bevezette: Haraszti Gyula. Kiváló 
franczia művészek és Gergely Imre magyar festőművész kepeivé’

VII. kötete: Tóth K.váiog. költeményei.
Bevezette: Endrődi S. Neogrády A., Telegdy L. cs Túli Ó. képeivel.

Vili. kötete: Berzsenyi Dániel munkái.
Sajtó alá rendezte: Bánóczy József. Bevezette: Vácey János. Gergely 
Imre, Mihálik D., Szlányi L., Telegdy L. és Tüll Ö. képeivel.

IX. kötete: Madách I. válog. munkái.
Bevezette I'alágyi Menyhért. Zichy Mihály illusztráczióival.

X. kötete: Kossuth L. válog. munkái.
Bevezette és sajtd alá rendezte Kossuth F. Rajzokkal és arczképekkel.

XI. kötete: Homeros Iliásza.
(Kempf) József. Preller világhírű illusztráczióival.

XII. kötete: Schiller költeményei. l\llu
és bevezette Dócsi Lajos. Benczúr Gyula, Lotz Károly, Wagner Sándor 
és számos külföldi festőművész iliusztráczióival.

XIII. kötete: Tóth Ede munkái. v^Ta.
Garay Ákos festőművész képeivel.

XIV. kötete: Kisfaludy K. munkái I.
Sajtó alá rendezte és bevezette Bánócey Jóasef. Éder Gyula, Hegedűs 
László, Neogrády Antal, Stein János, Szlányi Lajos és Tüll Ö képeivel.

egyes kötetei külön-külön is kaphatók
6 korona bolti áron, a IX. és X. kötet kivételével.

első tizennégy kötete SSSÄL“
olcsóbb és legértékesebb házi könyvtár és házi képtár. Ötven vaskos
kötet. Ara díszkötésben 260 kor. Meg- JBsh«. X XI.rendelhető csekély részletfizetésre a 131tipE l - WO 01 ättCF - J 616 
és bármely más könyvkereskedésben. Megrendelésnél pontosan kikötendő 
a klasszikusok első magyar azövegképes kiadása.

Uoöreeyu, a>u<u»vuU LAdZlo JóKaeí »,ón> vnyomdájáb;in.


